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第１章 調査の概要 

 

１．調査の目的 

浪速区役所では、区が実施する施策や事業について、区民の皆さまからご意見をいただき、 

今後の事業実施の参考とすることを目的にアンケート調査を行っています。 

 今回は、「浪速区制 100 周年」、「スマートフォンの活用」、「健康づくり」、「生涯学習活動」、 

「交通安全」、「防災」、「地域コミュニティ・地域活動」、「住みやすさ」等についてアンケート

を実施しました。 

 

２． 調査の実施状況 

項目  

調査実施期間 令和 6 年 12 月 16 日(月)～令和 7 年 1 月 14 日(火) 

調査対象者 
住民基本台帳データから無作為抽出した 18 歳以上の浪速区民 

(外国籍住民を含む) 2,000 名   

調査手法 
調査票を調査対象者へ郵送し、返信用封筒または大阪市行政オンライン 

システムにより回答 

調査項目 

１．浪速区制 100 周年について 1 問 

２．スマートフォンの活用について 2 問 

３．健康づくりについて 6 問 

４．生涯学習活動について 1 問 

５．交通安全について 1 問 

６．防災について 2 問 

７．地域コミュニティ・地域活動について 4 問 

８．浪速区の住みやすさなどについて 4 問 

９．区役所の情報の入手について 1 問 

１０．あなたご自身について 4 問 

 

 

 ３．回答結果 

配布数 回答数 有効回答数 有効回答率 

2,000 421 421 21.1% 

         ※有効回答数：回収数のうち、集計に使用可能なアンケートの数 
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４．回答者の年代別内訳 

１０歳代  2 

２０歳代 62 

３０歳代 77 

４０歳代 66 

５０歳代 64 

６０歳代 59 

７０歳代 52 

８０歳代以上 31 

無回答・無効  8 

合計 421 

 

 

   ５．調査結果の表示方法など 

     １．調査結果は、あくまで本アンケートの回答者の回答状況を示すものです。 

     ２．質問文および選択肢などの長い文章については、簡略化して表示している場合がありま 

す。 

       また、グラフでは煩雑さを避けるため、回答がなかった場合の「0.0%」の表記を省略 

       しています。 

     ３．集計結果には、設問の回答以外に「無回答・無効」の区割りがあります。定義は以下の 

       通りです。 

       「無回答・無効」：回答が示されていない、または回答の判断が困難なもの。 

     ４．クロス集計とは、複数の質問を組み合わせて集計することにより、年代別などのグループ 

ごとの傾向を明らかにするための集計方法です。 

     ５．集計結果は、すべて小数点第 2 位を四捨五入しているため、構成比の合計が 100%になら 

ないことがあります。 

     ６．複数回答が可能な設問の場合、選択肢の合計が 100%を超えることがあります。 

     ７．図表中の N 数は、その質問に対する回答件数を表します。 
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第２章 調査結果 

 

１．浪速区制 100周年について 
 

 浪速区は 2025 年４月に区制 100 周年を迎え、これを記念してさまざまな事業（運動会、

音楽祭、自然体験など）が企画されています。あなたは、このことを知っていますか。

（〇は１つだけ） 

 

１．2025 年が区制 100 周年であり、記念事業が企画されていることを知っている 

２．2025 年が区制 100 周年であることを知っている 

３．どちらも知らない 

N=421 

 

 

全体では、「どちらも知らない」が 68.9%という結果になりました。 

年代別では、「知らない」が 10 歳代・20 歳代・30 歳代で 80%を超えています。 

子育て状況別では、子育てをしていない方に比べ、子育てをしている方の「知っている(１もしくは 2 の回

答)」の割合が高くなっています。 

居住年数別では、「知っている(１もしくは 2 の回答)」の割合が 20 年以上で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

                 

              

      

    

              

          

     

        

     

      

    

問１ 
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【年代】 

【子育て状況】 

【居住年数】 
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２．スマートフォンの活用について 
 

 あなたは、ご自身のスマートフォンをお持ちですか。（〇は１つだけ） 

 

１．持っている（活用もしている） 

２．持っているが、あまり活用できていない（使い方がよくわからないなど） 

３．持っていないが、活用できるようであれば、今後持ちたい 

４．持っていないし、今後も持つ予定はない 

N=421  

 

 

 

全体では、「持っている(活用もしている)」が 80.5%となりました。「持っているが、あまり活用できてい

ない」を含めると、ご自身のスマートフォンを持っている方が 91.7%となりました。 

年代別では、10 歳代・20 歳代において「持っている(活用もしている)が 100%となりました。「持っている

(活用もしている)」は年代とともに割合が減少しています。 

子育て状況別では、子育てをしている方は全員が持っている（「持っている(活用もしている)」もしくは

「持っているが、あまり活用できていない(使い方がよくわからないなど)」のいずれか）の回答となりまし

た。 
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 問２で「１．持っている（活用もしている）」「２．持っているが、あまり活用できていない

（使い方がよくわからないなど）」と答えられた方におたずねします。 

あなたがスマートフォンで利用している機能・サービスをお聞かせください。 

（〇はいくつでも） 

 

１．通話                          ２．テレビ電話（skype、Face Time、Zoom など） 

３．カメラ（写真・動画）          ４．Web サイト閲覧 

５．SNS（LINE、X（旧 Twitter）、Instagram 等）、ブログなど 

６．スマホ決済                    ７．動画の視聴 

８．オンラインショッピング        ９．ゲーム 

10．その他（具体的に：    ） 

N=421   

 

 

全体では、「通話」、「カメラ(写真、動画)」の利用は 8 割以上、「Web サイト閲覧」と「SNS、ブログな

ど」が 7 割以上の結果になりました。 

年代別では、年代が低いほど「SNS、ブログなど」の利用の割合が高くなっています。 

子育て状況別では、子育てをしている方の「テレビ電話」の利用の割合が 50%以上となり、子育てをしてい

ない方の利用の割合(29.5%)より高くなっています。 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・アプリによる健康管理          ・AI アプリ       ・ChatGPT 

・投資、ネットバンキング、健康管理    ・病院の予約      ・辞典 

・画像編集、音楽視聴、音楽録音、読書、スケジュール管理、地図検索、乗換検索 

・通訳アプリ、ポイントカード、メモ帳など 

      

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

      

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

    
     

     

     

     

     

     

     

    

     

    

    

    

     

    

     

     

    

    

    

    

    

         

          

          

          

          

          

          

            

           

            

         

        

            

            

                         

                              

                  

 

 

  

  

 

 

 

  

  

 
 

 
 

 

 

【年代】 

【子育て状況】 
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３．健康づくりについて 
 

 20 歳以上の方におたずねします。 

あなたは、大阪市のがん検診や特定健診※を受けたことがありますか。 

（〇は１つだけ） 

※特定健診とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などの生活習慣病の予防を図ることを目的とした 

健康診査（無料）です。 

１．受けたことがある       ２．受けたことがない 

N=411   

 

 
 

全体では、大阪市のがん検診や特定健診を「受けたことがない」が 70.8%となりました。 

年代別では、60 歳代以上で「受けたことがある」が 4 割以上となりました。 

子育て状況別では、小学校就学前のお子さまの子育てをしている方の「受けたことがある」の割合が、一番

低くなりました。 
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 問４で「２．受けたことがない」と答えられた方におたずねします。 

あなたが、大阪市のがん検診や特定健診を受診されない理由を教えてください。 

（〇はいくつでも）。 

 

１．申し込み方法がわからない   

２．検査内容や日程、受診場所がわからない 

３．忙しくて時間が取れない    

４．健診に時間がかかりそうだから 

５．健診費用が負担になりそうだから 

６．心配な時はいつでも病院や診療所で受診できるから 

 ７．勤務先・もしくは医療機関で受診しているから 

 ８．その他（具体的に：            ） 

N=291   

 

 

 

全体では、「勤務先・もしくは医療機関で受診しているから」が最も多く 36.1%となりました。続いて

「申し込み方法がわからない」が 25.8%、「検査内容や日程、受診場所がわからない」が 20.3%となりまし

た。 

年代別では、20 歳代・30 歳代で「申し込み方法がわからない」が 45%を超えています。40 歳代・50 歳

代・60 歳代で「勤務先・もしくは医療機関で受診しているから」が 5 割前後になっています。 

子育て状況別では、小学生および中学生の子育てをしている方から「健診費用が負担になりそうだから」

という回答はありませんでした。 

 

     

     

     

     

     

     

     

    

    

              

            

                  

           

              

               

                       

                     

         

      

問５ 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・そもそも存在を知らなかった 

・本制度について知らなかった。 費用について気になる。 

・体調が悪く外出できない 

・訪問看護されているから 

・案内が来ないので 

・年齢が高いので今さら・・と思っている 

 

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

    

     

    

     

    

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

    

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

     

     

    

    

     

    

    

          

          

          

          

          

          

            

            

         

        

            

           

                              

                         

                                      

                              

      

 

 

【年代】 

【子育て状況】 
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 40 歳以上の方におたずねします。 

あなたは、「介護予防」のための取組を行っていますか。 

（〇はいくつでも）。 

 

１．運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている        

２．食生活に気をつかっている 

３．社会参加や人との交流を心がけている    

４．その他の取組を行っている（具体的に：       ） 

５．行っていない 

N=272   

 

全体では、「運動(散歩・体操含む)を定期的に行っている」、「食生活に気をつかっている」が 55%を超

えています。「行っていない」は 22.4%となっています。 

年代別では、年代が上がるにつれて、「行っていない」の割合が低くなっています。 

子育て状況別では、小学校就学前のお子さまおよび小学生の子育てをしている方の「行っていない」の割

合が高く、ともに 5 割を超える結果となっています。 

 

◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・読書など頭を使うこと。芸術に触れること。 

・趣味（俳画、囲碁）、中国語、謡曲、韓国語、英語 

・週 1 回 3 時間程度の歩行リハビリテーションに通ってる。 

・カラオケ大会やボイストレーニング 

     

     

     

    

     

    

           

                     

            

                 

                  

      

      

問６ 
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【年代】 

【子育て状況】 
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 問６で「５．行っていない」と答えられた方におたずねします。 

あなたが、「介護予防」のための取組を行っていない理由を教えてください。 

（〇はいくつでも）。 

 

１．どのように取り組めばよいのかわからない  

２．忙しくて時間が取れない 

３．現在、健康なので、まだ必要ない 

４．費用がかかる 

５．取り組むのが面倒だ 

６．その他（具体的に：          ） 

N=61   

 

 

 

全体では「忙しくて時間が取れない」と「取り組むのが面倒だ」という理由が、ともに 29.5%と最も高い

割合となっています。 

年代別では、「忙しくて時間が取れない」が 50 歳代で 47.4%と最も高く、50 歳代・60 歳代・70 歳代に

おいて「どのように取り組めばよいのかわからない」が 3 割以上になっています。 

子育て状況別では、小学校就学前のお子さまおよび小学生の子育てをしている方の「現在、健康なので、

まだ必要ない」の回答の割合が、子育てをしていない方よりも高くなっています。 

 

     

     

     

    

     

     

    

           

                   

           

               

      

         

         

      

問 7 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・人は死ぬ時は死ぬから 

・必要と思っていない 

・病気のため、運動ができないから 

・体調が悪くてできない 

・すでに介護が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

      

     

     

      

     

     

     

    

          

          

          

         

           

           

         

        

           

           

                              

                     

                  

      

【年代】 

【子育て状況】 
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 すべての方におたずねします。 

あなたは、「生活習慣病※予防」のための取組を行っていますか。 

（○はいくつでも） 

※生活習慣病とは、糖尿病、高血圧症、脂質異常症などをさします。 

 

１．運動（散歩・体操含む）を定期的に行っている        

２．食生活に気をつかっている 

３．毎年、健診を受診している 

４．その他の取組を行っている（具体的に：      ） 

５．行っていない 

N=421   

 

全体では、「運動(散歩・体操含む)を定期的に行っている」、「食生活に気をつかっている」が 5 割を超

える結果となっています。「行っていない」の回答は 15%でした。 

年代別では、年代が高いほど「行っていない」の割合が低くなる傾向となりました。 

子育て状況別では、小学校就学前のお子さまおよび小学生の子育てをしている方の「行っていない」とい

う回答の割合が、子育てをしていない方に比べ高くなっています。 

 

◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・医師に処方された薬の服用 

・生活習慣病の知識を得る 

・ストレスチェックの実施 

・老人会入会 
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【年代】 

【子育て状況】 
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 問８で「５．行っていない」と答えられた方におたずねします。 

あなたが、「生活習慣病予防」のための取組を行っていない理由をお聞かせください。 

（○はいくつでも） 

 

１．どのように取り組めばよいのかわからない 

２．忙しくて時間が取れない 

３．現在、健康なので、まだ必要ない 

４．費用がかかる 

５．取り組むのが面倒だ 

６．その他（具体的に：      ） 

N=63   

 

 

 

全体では、「取り組むのが面倒だ」が 38.1%で最も高い割合となりました。次に「どのように取り組めば

よいのかわからない」が 34.9%となりました。 

年代別では、「取り組むのが面倒だ」が 70 歳代で 66.7%と最も高く、次いで 50 歳代の 50.0%という結果

となりました。 

子育て状況別では、小学校就学前のお子さまの子育てをしている方の「どのように取り組めばよいのかわ

からない」が 66.7%と最も高い割合となりました。 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・トレーニング、食生活改善等やってはみるが、いつも長くは続かない。 

・仕事基準の生活。肉魚野菜、食べたい時に食べたい物を食べる。無理しても続かないし我慢は身体に毒。 

・食生活は偏らないようにしている 

・まだ若いから（社会人になってから） 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

      

     

     

     

         

          

          

          

         

         

         

           

           

           

        

        

           

           

                              

                     

                  

      

【年代】 

【子育て状況】 
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４．生涯学習活動について 

 

 あなたは、この 1 年間のうちに、生涯学習活動（スポーツ、文化、趣味、レクリエーショ

ン、ボランティア活動、知識や技術を身につけたり、教養を高めたりすることなど）に参

加したことがありますか。（〇は１つだけ） 

 

１．参加したことがある     ２．参加したことがない 

N=421   

 

 
 

全体では、「参加したことがある」が 24.5%、「参加したことがない」が 74.8%となりました。 

年代別では、20 歳代の「参加したことがある」が 30.6%で最も高い割合になっています。 

子育て状況別では、子育てをしている方の「参加したことがある」という回答の割合が、子育てをしてい

ない方よりも低い結果になっています。 
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【年代】 
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5．交通安全について 

 

 あなたは、区役所が地域や警察署などと協力して行っている街頭啓発活動を通じて、区民

の交通安全に関する意識が高まっていると感じますか。 

 

１．感じる                      ２．どちらかといえば感じる 

３．あまり感じない              ４．感じない 

N=421   

 

 

 

全体では、「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合は合計で 33.0%となりました。「あまり感じ 

ない」と「感じない」の割合は合計で 66.3%となりました。 

年代別では、どの年代においても「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合の合計が 50%以下とな

りました。 

子育て状況別では、子育てをしていない方に比べ、子育てをしている方の「感じる」もしくは「どちらか

といえば感じる」の割合が高くなっています。 
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【年代】 

【子育て状況】 
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5．防災について 

 

 あなたは、災害に備えて、ご家庭で食糧や飲料水を少し多めにストックしたり、災害時に

必要だと考えられるものをひとつでも揃えていますか？ 

（○は１つだけ） 

 

1.  備えている                      2.  これから備える予定 

3.  何をすればよいかわからない      4.  備えるつもりはない 

N=421   

 

 

 

全体では、「備えている」と「これから備える予定」の合計が 8 割を超えています。「備えるつもりはな

い」の回答は 5.0%でした。 

年代別では、80 歳代以上の「備えている」の割合が 71.0%と最も高くなっています。 

子育て状況別では、小学生の子育てをしている方の「備えている」の割合が 73.9%と最も高くなっていま

す。 
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 あなたが参加した令和６年度の区内の防災イベント等を教えてください。 

（○はいくつでも） 

 

１．マンション防災講演会～「おうち防災」のノウハウをまなぶ～(7/6) 

２．第 50 回ナニワ区民まつり 防災 PR エリア(10/20) 

３．地域防災訓練(11/9) 

４．防災講演（6/29 健康展、9/4 親子防災講座（子ども・子育てプラザ）、 

11/27 防災クッキング） 

５．その他（具体的に：      ） 

N=421   

 

 
 

全体では、第 50 回ナニワ区民まつり 防災 PR エリア(10/20)に参加した方が 12.8%でした。 

年代別では、70 歳代以上でいずれかの防災イベントに参加した方の割合が増えています。 

子育て状況別では、第 50 回ナニワ区民まつり 防災 PR エリア(10/20)は、子育てをしている方の参加割

合が子育てをしていない方に比べ多くなっています。 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・防災センターへ行きました。 

・地域防災リーダー講習会 

・参加したことがない。町内会からの連絡もない。 

・会社での防災訓練に参加 
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【子育て状況】 
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7．地域コミュニティ・地域活動について 

 

 あなたは、地域での住民同士の「つながり」や「きずな」について、どのようにお考えで

すか。（○は１つだけ） 

 

１．大切である                  ２．どちらかといえば大切である 

３．あまり大切ではない          ４．大切ではない 

N=421   

 

 

 

全体では、「大切である」および「どちらかといえば大切である」の合計が 8 割を超えました。 

年代別では、70 歳代・80 歳代以上で「大切である」が 5 割以上となっています。また、30 歳代・60 歳代

で「大切である」が 3 割を超えています。 

子育て状況別では、小学校就業前のお子さまの子育てをしている方の「大切である」および「どちらかと

いえば大切である」の合計が 100%となりました。 
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 あなたがお住まいの地域では、日ごろから、ご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、「助け

合い」、「支え合い」が行われていると感じますか。 

（○は１つだけ） 

 

１．感じる                      ２．ある程度感じる    

３．あまり感じない              ４．感じない 

N=421   

 

 

 

全体では、「あまり感じない」が 39.2%と最も高く、続いて「感じない」が 29.2%でした。「感じる」およ

び「ある程度感じる」の合計は 3 割程度となりました。 

年代別では、「感じる」および「ある程度感じる」の合計の割合は 80 歳代以上で 61.3%と最も高くなって

います。 

子育て状況別では、中学生の子育てをしている方の「感じる」および「ある程度感じる」が 75.0%と最も

高くなりました。子育てをしている方の「感じる」および「ある程度感じる」の割合は子育てをしていない

方よりも高くなりました。 
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 浪速区は高齢者や障がいのある方が安心して暮らし続けられるまちだと思いますか。 

（○は１つだけ） 

 

１．思う                           ２．どちらかといえば思う  

３．あまり思わない                 ４．思わない 

N=421   

 

 

 

全体では、「思う」および「どちらかといえば思う」の合計が 45.1%となりました。「あまり思わない」 

および「思わない」の合計が 52.9%になりました。 

年代別では、70 歳代および 80 歳代以上で「思う」および「どちらかといえば思う」の合計が 5 割を超えて 

います。 

子育て状況別では、子育てをしている方の「思う」および「どちらかといえば思う」の合計が 5 割を超え、

子育てをしていない方よりも高くなっています。 
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【子育て状況】 
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 普段からの身近な地域でのつながりが、災害時などの困ったときに役立つと感じますか。

（○は１つだけ） 

 

1．感じる                      2．感じない 

N=421   

 

 

 

全体では、「感じる」が 68.6%となりました。 

年代別では、いずれの年代においても「感じる」が 50%以上となりました。20 歳代の「感じる」と回答

した方の割合が 83.9%と年代別では最も高くなりました。 

子育て状況別では、子育てをしている方で「感じる」と回答した方の割合は、子育てをしていない方より

も高くなっています。 
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8．浪速区の住みやすさなどについて 

 

 あなたは、浪速区が住みやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ） 

 

１．思う               ２．どちらかといえば思う  

３．あまり思わない                 ４．思わない 

N=421   

 

 

全体では、「思う」および「どちらかといえば思う」の合計が 86.0%になりました。 

年代別では、70 歳代以上において「思う」の割合が 50%以上になりました。 

子育て状況別では、小学生の子育てをしている方の「思う」の割合が 30.4%で、一番低くなりました。 
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 問 18 で「１．思う」「２．どちらかといえば思う」と答えられた方におたずねします。 

あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思う理由を教えてください。 

（○は３つまで） 

 

１．交通利便性が高い         

２．買い物など日常生活の利便性が高い 

３．子育て・教育環境が充実している  

４．商業施設や娯楽施設などが多い 

５．公園やみどりが多い        

６．治安が良い 

７．その他（具体的に：       ） 

N=362   

 

 

 

全体では、「交通利便性が高い」が 94.2%で最も高くなりました。続いて「買い物など日常生活の利便性

が高い」が 88.4%となっています。 

年代別では、70 歳代を除き「交通利便性が高い」の割合が 90%を超えています。 

子育て状況別では、子育てをしている方の「商業施設や娯楽施設などが多い」という回答が、子育てをし

ていない方に比べ高くなっています。 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・警察の見回りをよく見かけ、治安維持のために動いてくれていると感じる。 

・住みやすいが、ワンルームマンションの建設がありすぎるのが不満。 

・近くに銀行・郵便局がある。 
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 問 18 で「３．あまり思わない」「４．思わない」と答えられた方におたずねします。 

あなたが、「浪速区が住みやすいまち」だと思わない理由を教えてください。 

（○は３つまで） 

 

１．高齢者等の交通弱者が生活しにくい 

２．買い物など日常生活の利便性が低い 

３．子育て・教育環境が充実していない 

４．商業施設や娯楽施設などが少ない 

５．公園やみどりが少ない 

６．治安が良くない 

７．その他（具体的に：        ） 

N=55   

 

 

 

全体では、「治安が良くない」が 72.7%と最も高くなりました。続いて「公園やみどりが少ない」が

32.7%となっています。 

年代別では、30 歳代・40 歳代・50 歳代の「治安が良くない」が 80%以上となっています。 

子育て状況別では、小学生および中学生の子育てをしている方の「治安が良くない」が 100%となってい

ます。 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・不法投棄やタバコのポイ捨てなどで街が汚い。歩きタバコも度々目撃する。電動自転車や電動キック 

ボードで歩道を原付よりも速いスピードで走っている人が多いので非常に危険。取り締まってほしい。 

・夜中バイクがうるさい。 

・外国人観光客が多過ぎる。 

・近くに外国人向けの民泊が多く、不特定の方の出入りがありセキュリティ面で不安がある。 

・ゴミが散乱している。車の運転が荒い人が多い。 

・自転車の取り締まりをもっとしてほしい。 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

      

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

          

          

         

          

         

         

           

           

           

        

        

           

           

                                

                               

                 

               

 

 

 

 

【年代】 

【子育て状況】 



43 

 全ての方におたずねします。 

お住まいの近くにどのような施設や場所があれば、魅力的と思いますか。 

（○は３つまで） 

 

１．スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設 

２．子どもや多世代がふれあえる公園 

３．家族で外食ができる飲食店 

４．保育所や幼稚園、学校 

５．趣味などの習い事ができる施設 

６．医療施設 

７．ショッピングモールなどの複合商業施設 

８．その他（具体的に：          ） 

N=421   

 

 

 

全体では、「スーパーマーケット、ドラッグストアなどの日常生活の利便性が高い施設」が 67.7%と最も

高くなりました。続いて「医療施設」の 44.7%、「ショッピングモールなどの複合商業施設」の 39.2%とな

りました。 

年代別では、40 歳代・50 歳代で「医療施設」の回答が 5 割を超えています。 

子育て状況別では、小学校就学前のお子さまの子育てをしている方の「子どもや多世代がふれあえる公

園」、「ショッピングモールなどの複合商業施設」との回答が、ともに 58.3%と最も高く、また、小学生・ 

中学生の子育てをしている方の「医療施設」との回答が 5 割を超えています。 

     

     

     

     

     

     

     

    

    

                       

                    

             

               

            

          

              

    

                  

         

      

問 21 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・大きな図書館   ・図書館や緑地帯   ・喫煙所   ・公衆のゴミ箱   ・美術館、博物館 

・テニスコートやプールなど、運動ができる場所を魅力に感じる。 

・天井が高く、緑があって、開放感があるカフェスペース 

・無料の充電スポットや WiFi スポット、勉強スポットの室内施設を増やす。 

・コーヒースタンドなどの憩いの場、カラオケ、ゴルフ練習施設、水場がある公園 

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

      

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

     

    

     

    

     

         

          

          

          

          

          

          

            

           

            

         

        

            

            

                 

                

                           

                            

            

      

               

  

【年代】 

【子育て状況】 
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9．区役所の情報の入手について 

 

 あなたは、浪速区の事業や施策に関する情報などを主に何によってお知りになっています

か。（○はいくつでも） 

 

１．区役所の広報紙「広報なにわ」    ２．区役所のホームページ    

３．区役所の SNS（X・Facebook）       ４．区役所の LINE 

５．区役所の窓口                       ６．地域の掲示板 

７．町会の回覧板 

８．Osaka Metro 駅構内掲示板（なんば、大国町、動物園前、恵美須町、桜川） 

９．その他（具体的に：     ） 

N=421   

 

 

全体では、「区役所の広報紙(広報なにわ)」が 34.0%と最も高くなりました。続いて Osaka Metro 駅構内

掲示板が 29.2%となりました。 

年代別では、年代が高くなるほど「区役所の広報紙(広報なにわ)」の割合が高くなっています。 

子育て状況別では、子育てをしている方の「区役所の広報紙(広報なにわ)」の割合が、子育てをしていな

い方の割合を大きく上回りました。 

居住年数別では、5 年未満の方では「Osaka Metro 駅構内掲示板」の割合が 4 割を超えています。「区役

所の広報紙(広報なにわ)」は居住年数が 5 年以上になると 3 割を超え、20 年以上では 5 割を超える結果とな

りました。 

     

     

    

    

    

     

     

     

    

    

                      

              

          

                   

        

      

      

      

                      

                 

   

      

問 22 
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◆その他でいただいた回答（一部抜粋） 

・興味がないから知ろうとしない   ・家族や知人からの話   ・自分で近くを歩いて見て廻る 

・子供の小学校からの手紙      ・各種団体等の会議等 

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

    

     

    

    

    

     

    

    

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

     

     

     

     

    

     

     

    

    

     

     

      

     

     

     

     

     

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

     

    

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

    

    

     

    

    

    

    

    

     

         

          

          

          

          

          

          

            

           

            

         

        

            

            

          

              

              

               

                

            

           

                                           

                    

                            

                 

   

      

 

 

【年代】 

【子育て状況】 

【居住年数】 
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10．あなたご自身について 

 

 あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ） 

 

１．10 歳代   ２．20 歳代   ３．30 歳代   ４．40 歳代   

５．50 歳代   ６．60 歳代   ７．70 歳代   ８．80 歳以上  

N=421   

 

 

 あなたは、浪速区内に何年お住まいですか。（これまでの居住期間を通算でお答えくださ

い。）（○は１つだけ） 

 

１．１年未満    ２．１年以上３年未満 

３．３年以上５年未満           ４．５年以上 10 年未満 

５．10 年以上 20 年未満   ６．20 年以上   

N=421   
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問 24 
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 あなたは、現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。 

（○はいくつでも） 

 

１．している（小学校就学前）       ２．している（小学生）  

３．している（中学生）             ４．していない   

N=430  
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 あなたのお住まいの地域をお答えください。（○は１つだけ） 

 

１．下寺    ２．日本橋東  ３．日本橋  ４．日本橋西  ５．恵美須東 

６．恵美須西  ７．難波中   ８．元町   ９．湊町     10．敷津東 

11．敷津西     12．戎本町     13．大国    14．浪速東    15．浪速西 

16．芦原     17．久保吉     18．立葉    19．木津川    20．幸町 

21．桜川     22．塩草      23．稲荷 

N=421  
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